
 

 

Αθήνα, 17 Απριλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Εφαρμογή οικολογικών σχημάτων» 

Τα Οικολογικά Σχήματα είναι νέα προγράμματα της ΚΑΠ 2023-27 με στόχο 

την προστασία του περιβάλλοντος και αντικαθιστούν το πρασίνισμα της ΚΑΠ 

της προηγούμενης  προγραμματικής περιόδου 2014-2020. Το 2023 ήταν η 

πρώτη φορά εφαρμογής τους από τους αγρότες και κτηνοτρόφους της χώρας. 

Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται πληθώρα δημοσιευμάτων τόσο στον 

ηλεκτρονικό όσο και στον έντυπο τύπο, που αναφέρει για οριζόντιες μειώσεις 

στις ενισχύσεις των οικολογικών σχημάτων λόγω υπέρβασης των 

χρηματοδοτικών κονδυλίων, μετά τη διαπίστωση της υπέρβασης κατά 550 εκ. 

€ περίπου του διατιθέμενου προϋπολογισμού των 425 εκ. €.  

Αυτή κατάσταση έχει δημιουργήσει έντονη αναστάτωση στον αγροτικό κόσμο. 

Ιδιαίτερά ανησυχούν οι δενδροκαλλιεργητές, οι οποίοι έχουν υλοποιήσει 

οικολογικά σχήματα στους δενδρώνες τους και συγκεκριμένα τα οικολογικά 

σχήματα των δράσεων 31.6Β (συνέχιση εφαρμογής της μεθόδου σεξουαλικής 

σύγχυσης των λεπιδοπτέρων- κομφούζιο) και 31.6Γ (εξαπόλυση ωφέλιμων 

μακρο-οργανισμών). Για την υλοποίηση των παραπάνω οικολογικών 

σχημάτων έχουν εκδοθεί παραστατικά από το προηγούμενο έτος τα οποία 

μάλιστα έχουν ήδη πληρωθεί από τους αγρότες.  

Επίσης, πρέπει να αναφερθούν και οι μεγάλες «ανισότητες» μεταξύ των 

καλλιεργειών κατά την υλοποίηση των δράσεων 31.6Β και 31.6Γ που φτάνουν 

μέχρι και 550€/ha. Έτσι πχ. το κομφούζιο στα ροδάκινα – νεκταρίνια που 

καλύπτει 3 έντομα – εχθρούς αποζημιώνεται με 402€/ha, ενώ το κομφούζιο 

στα μήλα που καλύπτει 1 έντομο – εχθρό αποζημιώνεται με 948€/ha και η 

εξαπόλυση ωφέλιμων τετρανύχων στα ροδάκινα – νεκταρίνια  με 352€/ha, 

ενώ στα εσπεριδοειδή  με 910€/ha. Αυτό συμβαίνει γιατί η αποζημίωση για τα 
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ροδάκινα – νεκταρίνια – βερίκοκα προσδιορίστηκε με βάση μελέτη της 

προηγούμενης δεκαετίας. 

Με δεδομένο ότι ο ίδιος ο Υπουργός στην ενημέρωση που παρείχε στην 

Μόνιμη Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου αποκάλεσε τα οικολογικά 

σχήματα ως μόρφωμα, ένα μόρφωμα όμως που διαπραγματεύτηκε, 

σχεδιάστηκε και αποφασίστηκε από την κυβέρνηση της ΝΔ και τίθεται σοβαρό 

θέμα πολιτικής διαχείρισης του όλου ζητήματος,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου προκειμένου να 

αντιμετωπίσει την υπέρβαση κατά 550 εκ. € περίπου του 

διατιθέμενου προϋπολογισμού των 425 εκ. € για τα οικολογικά 

σχήματα του 2023; 

2. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου προκειμένου να μην 

αποζημιωθούν χαμηλότερα του προβλεπόμενου ποσού 

συγκεκριμένες δράσεις, που βασίζονται σε ανελαστικές και 

πραγματοποιηθείσες δαπάνες οι οποίες και τεκμηριώνονται με 

απαιτούμενα παραστατικά – τιμολόγια; 

3. Πότε προβλέπει να πληρωθούν τα οικολογικά σχήματα 2023; 

4. Γιατί η αποζημίωση για την εφαρμογή του κομφούζιο στα 

ροδάκινα, νεκταρίνια, βερίκοκα προσδιορίστηκε με βάση μελέτη 

της προηγούμενης δεκαετίας και όχι σε επικαιροποιημένη 

επίσημη μελέτη, που είναι στη διάθεση των αρμόδιων υπηρεσιών 

του και η οποία τεκμηριώνει αποζημίωση πολύ μεγαλύτερου 

ύψους; 

5. Προτίθεται να προχωρήσει σε αναθεώρηση- τροποποίηση των 

οικολογικών σχημάτων προκειμένου να αρθούν ανισότητες και 

αδικίες που προέκυψαν από την τραγική πρώτη χρονιά 

εφαρμογής τους; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

 

 

 

 




